

## Protokoll Styrelsemöte i Samordningsförbundet i Blekinge

Styrelsemötet hölls Måndag 2023-05-08 kl. 08.30 - 12.00  
på Bubbetorps Gård i Karlskrona.

### Närvarande

Nej	Ja	Styrelse		
<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	Ingrid Hermansson	Ordförande	Region Blekinge
<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Elin Petersson	Ersättare	Region Blekinge
<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Johanna Månsson	Vice Ordf.	Försäkringskassan
<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Gabriella Lidquist	Ersättare	Försäkringskassan
<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	Karin Blomdahl	Ledamot	Arbetsförmedlingen
<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Peter Andersson	Ersättare	Arbetsförmedlingen
<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	Niklas Joelsson	Ledamot	Sölvesborgs kommun
<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Jimmy Rask	Ersättare	Sölvesborgs kommun
<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	Filip Issal	Ledamot	Karlskrona kommun
<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Marcus Degerskär	Ersättare	Karlskrona kommun
<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	Therese Åberg	Ledamot	Ronneby kommun
<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	Martin Johansson	Ersättare	Ronneby kommun
<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	Lars-Olof Larsson	Ledamot	Karlshamns kommun
<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Ingvar Andersson	Ersättare	Karlshamns kommun
<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Eva Johnsson	Ledamot	Olofströms kommun
<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Max Nielsen	Ersättare	Olofströms kommun

### Övriga närvarande

<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	Magnus von Schenck	Förbundschef	FINSAM-kansliet
<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	Kristian Rönne	Processledare	FINSAM-kansliet
<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	Anna Hedman Jernberg	Processledare	FINSAM-kansliet

6 av 8 parter var representerade. Mötet var därmed beslutsmässigt.

<input checked="" type="checkbox"/>	Region Blekinge
<input type="checkbox"/>	Försäkringskassan
<input checked="" type="checkbox"/>	Arbetsförmedlingen
<input checked="" type="checkbox"/>	Sölvesborgs kommun
<input checked="" type="checkbox"/>	Karlskrona kommun
<input checked="" type="checkbox"/>	Ronneby kommun
<input checked="" type="checkbox"/>	Karlshamns kommun
<input type="checkbox"/>	Olofströms kommun

---

## §1 Mötets öppnande

Ingrid Hermansson välkomnade styrelsen.

## §2 Val av justerare

Styrelsen valde Karin Blomdahl till justerare av dagens protokoll.

## §3 Förslag till dagordning

Styrelsen godkände dagordningen.

## §4 Föregående mötesprotokoll

Förbundschefen föredrog föregående mötes protokoll. Styrelsen godkände protokollen.

## §5 FINSAM är VI!

Workshop

Ingrid inledde workshoppen med att beskriva den ambition förbundet haft på senare tid att "komma vidare" med utvecklade förhållningssätt, arbetssätt i syfte att nå ökad effekt av samverkan.

Förbundschefen orienterade kring samordningsförbunds uppgift generellt och beskrev upptäckter som förbundet gjort hittills i arbetet med att "komma vidare".

Under ledning av kansliets processledare Anna och Kristian arbetade styrelsen i workshop-format med reflektioner kring styrelsearbetet och förbundets inriktning. Några slutsatser från styrelsen:

### BIP

- Viktigt att alla förstår att BIP är ett förhållningssätt och inte en metod/verktyg. Dialog- och skattningsverktyget SKAPA är däremot ett verktyg.

### MÖJLIGHETER

- De förhållningssätt som vi nu utvecklar inom FINSAM vore värdefulla att sprida till parternas övriga verksamheter och delar, exempelvis hela kommunens förvaltning.

### UPPFÖLJNING

- Viktigt att fortsätta utveckla mätverktygen. Mät gärna hur samverkan mellan olika parter fungerar och sök svaret på om parternas interna koordinering med avstämningar mellan nivåerna fungerar?

- Det är bra att mäta, men det har också visat sig mycket svårt. Genom att öppna upp dialogen kan vi synliggöra den tysta kunskap som vi gemensamt besitter. Det kommer vi lyckas med genom att utveckla "varma grupper" med hög psykologisk trygghet. Det kan fungera som ett komplement till våra ambitioner att utveckla mätverktygen.

FINSAM:s målgrupp är en resurs för länets utveckling

- Länet arbetar regional med att bli attraktivare för inflyttning. Men FINSAM-målgruppen finns ju redan här(!). Det är en outnyttjad resurs! (som ofta presenteras som en belastning snarare än en tillgång/möjlighet).

## VARMA GRUPPER OCH KOLEKTIV INTELLIGENS

- Vi behöver utmana de fyrkantiga regelverken för att få andra resultat än de vi får när vi gör som vi brukar.
- Förståelsen för helheten har ökat genom att styrelsemedlemmar deltar i förbundets övriga forum som konsultationsteam, lokala samverkansgrupper och medarbetarträffar.
- Det är viktigt att vi arbetar med och talar om FINSAM och BIP i alla sammanhang vi kan.
- Bra med fördjupad förståelse för varandras uppdrag och förutsättningar. För detta krävs en djupare dialog - det räcker inte med en "runda" runt bordet.
- Vi får aldrig bli nöjda - samverkan behöver ledas och ständigt utvecklas Viktigt att alla nivåer engageras och förstår. Då kan vi bygga kollektiv intelligens och säkra långsiktigheten.
- Parternas representation i förbundets grupper är av fundamental betydelse i samtliga grupper. Det gäller såklart även styrelsen där vi specifikt kanske kan underlätta representation genom att mötas i mitten av länet de flesta gångerna?
- Vi behöver fortsätta att utvecklas i att lära oss att lyssna på varandra. Då kan vi sakta men säkert komma över hinder och lösa upp samhällets utmaningar.
- Det är viktigt med politisk samsyn kring förbundets verksamhet.

Arbetet med att utveckla varma grupper i förbundet är en nyckel för förbundet att "komma vidare". Styrelsen vill fortsätta utveckla värmen i styrelsen.

### §6 Dialog kring FINSAM:s kick-off den 5 september på Kreativum

Dialog

Styrelsemedlemmarna ska tillsammans med verksamhetscheferna (eller motsvarande) ansvarar för att distribuera inbjudan till FINSAM-dagen "FINSAM är VI!" den 5 september.

Nyttja gärna tillfället som en start för att bygga upp närmare kontakter med arbetsgivare/näringsliv. Kan vi skapa forum där arbetsgivare ingår, kanske med jobbcenter i Karlskrona som inspiration. kanske kan dessa nätverk knytas till förbundets individinsatser? Finns det andra vi vill bjuda in - exempelvis idé-buren sektor, skolan? Glöm inte heller AU, nämnder och ansvariga förvaltningar. Bjud in brett, högt och lågt. Personal är också välkommen.

Förbundschefen distribuerar en inbjudan den här veckan.

### §7 Övriga frågor

-

Mötet avslutades

Dag som ovan

Ingrid Hermansson, Ordförande

Karin Blomdahl, Justerare

Magnus von Schenck, Sekreterare

# Deltagare

## SAMORDNINGSFÖRBUNDET I BLEKINGE Sverige

***Signerat med E-signering***

Magnus von Schenck  
magnus@finsam-blekinge.se

***2023-06-08 07:58:34 UTC***

Datum

Leveranskanal: E-post

## INGRID HERMANSSON Sverige

***Signerat med E-signering***

Ingrid Hermansson  
ingrid.mh.hermansson@gmail.com  
+46793532286

***2023-06-08 10:13:12 UTC***

Datum

Leveranskanal: E-post

## KARIN BLOMDAHL Sverige

***Signerat med E-signering***

Karin Blomdahl  
karin.blomdahl@arbetsformedlingen.se  
+46104887495

***2023-06-08 09:24:35 UTC***

Datum

Leveranskanal: E-post